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EXERCICE 1

Le plan est munl d'un repere orthonormé direct. (0,1, )) d'unité 2 ecm. Soit B, ¢ ,D et H les points

| 4 - d
d'affixes respectives b= VB—~(V8 ,c=Vv2+i ,d=1—-iv3 ¢t h= B—g' ;

1. a) Ecrire les nombres complexes b, ¢ et d sousforme trigonomeétrique.
b) En déduire la forme trigonomeétrique du nombre complexe h .
c) Justifier que A 1?32 est un nombre réel strictement négatif.

2. a) Construlre avec précision (en expliquant la méthode) les points B, € et D.
b) Justifier que le triangle DOC est rectangle isocele

3. a) Determiner I"affixe du point & pour.que CODE soit un carré,

b) Determiner Iaffixe du point I pour que O soit le centre de gravité du triangle BCF,
c)Placerles points I et F.

4. a) Ecrire sous forme algétrique le nombre complexe h.

- ’ . 7 : :'
b) En déduire les valeurs exactes de cos (-;;3 ) et Sin ( -i-;f)

EXERCICE 2

Un dé parfait possede : une face marquée 0 ; deux faces marquées - 2 et trois faces marquées 1.

. ©Onlance une fois le dé et on lit le numéro marqué sur la face supéricure,
Calculer la probabilité d’obtenir chaque numéro.
Il. Une expérience & consiste a lancer deux fois de suite le dé. On note a le numéro lu au

premier lancer et b celui du deuxiéme lancer. On obtient ainsi le résultat (a;b) de £.

| 7
1, Justifier que la probabilité d’obtenir.des huméros identiques est s

2. Pourunrésultat (a;b ) obtenuy, on écrit le nombre complexe Yy =a- i b eton place

son point image M dansle plan muni d’un repére orthonormé (0, I,/ ) d'unité 2cm. -

a) Placer tous les points images possibles.
b) Déterminer la probablilité de chacun des événements :

Ey «« M estsur la droite-d’équation y = x» et [ «QJM estun triangle rectangle >»
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3. Solt A le point d’affixe =1 =1{ et (T')lecercle de centre A et de rayon V3.
On désigne par Y lavariable aléatoire égale a la distance AM.

a) Montrer que Y prend exactement trois valeurs que 'on précisera.

1
b) Justifier que la probabilité I'événement (¥ =V5) est =.

c) Déterminer la loi de probabilité de Y.
3V2 +2vV5

d) Vérifier que.l'espérance mathématique de Y est ~—

e) Montrer que la probabilité que le point M se place & I'extérieur du cercle (I') est -

4
4, Onpratiquen fois ( n € N* ) la méme expérience C, en espérant placer une fols au

moins le point M alintéricur du cercle (T')

,.a) Quelle est la probabilité P, de le réaliser ?-
bh) Au bout de combien de fois peut-qn le réaliser 8 plus de 98,95% ?

PROBLEME

Le plan est muni d’un repére orthonormé (O ;1;J)) avec Ol = 2cm

PARTIE A

2x?2

Solt h la fonction dérivable et définie sur R par h(x) = — 241

+ In(x® +1).

1. Calculer les limites de hen —00 et -co,
-2x(1-x?)
(x2+1)?

3. Etudier le sens de variation de h et dresser son tableau de variation.

2. Montrerque Yx € R, h'(x) =

4. a) Justifier que sur 10 ; +0o[ I’équation h(x) = 0 admet une unigue solution a.
b) Montrer que 1,98 < a < 1,99.
5. Ctudler la parité de h. En déduire que —a est une racine de h.
Vx.€ J—oo; —al UJa;+w h(x)>0

6. Démonter que : vxe€ ]—a; 0[ v]10; al h(x) <0
vx€({—a;0; a) h(x) = 0
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In (%4 ,
Soit g la fonction numérique définje sur R par { g(x) = ..‘1}_’";;'.‘_‘_}. st x# 0
g0) =0

et (C ;) estsacourbe représentative dans (Q ;1))

1.. Montrer que g estimpaire.
2. a) Calculer la limite & droitede g en 0 (on pourrg poser X = X
b) En déduire 1o limite & gauche de g en 0 puis que g estcontinue en 0.

‘)

1
3. a) Montrer que g est dérivable er. 0 etque g'(0) = %

b) Conner une équation de la tangente (1) & (C4)aupoint d'abscisse 0,

i 21 1
4, 3) Montrerque VX GR", gix) = ;:xl 1 5—; n (1 + ;E;)

b) En déduire les limiteen — o et en + w0 de g.
c) Interpréter graphiquement ces limites.

- |
S..a) Justifierque VxeR*, g'(x) = l(f

-

b) Déterminer le sens de variation de g et dresser son tableau de variation.

2a

Vo : {
¢) Justifier que g(a) = —=—= puis en déduire g(=-a ) .en fonction de a.

T 3(@?+1)
d) Déterminer g([-1;2[)

6. Construire (T ) et (C ;). Onprendra @ = 1,98.

21lnx In (x%+1 2 Inx In2
< ( )S

7.a) Montrer que v x € [1;+oo[ ,

X x X X
2 2+ 1In2
b) En déduire que o g(e) < —

8. Soit f larestriction de g-al'intervalle K= ]— a; Of.
a) Justifier que f réalise une bijection de K sur un intervalle L a préciser.

b) Calculer f(—1) puis justifier que ia réciproque [~ de f est dérivable en
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- n(V2).





